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Klimatomstallning & utslappsutrymme

My grand-children will
hopefully be carbon
neutral...

Unfortunately, we cannot build this
railway because it would cause a lot
of emissions.



Klimatomstallning & utslappsutrymme

Utslappsutrymme

Fossilutslapp orsakad
av vara dagliga BAU-
aktiviteter

Markanvandning

Fossilutslapp kopplat

till omstallningen

Dessa aktiviteter kan ocksa
skapa utslappsutrymme, t ex
beskogning och BECCS

Exempelvis jarnvagsutbyggnad,
produktion av solceller och
batterier till elbilar



Analysmetod:
Jamforelse av tva fall, med och utan solpark

Vad hander och vad hander inte nér en solpark etableras pa skogsmark?

Exempelvis Exempelvis
» Skog avverkas for att ge plats at en solpark * Ingen atervaxande skog dar solparken star
* Biomassan fran skogen anvands som bransle * Utebliven kolinbindning i skogen
* Kolatomer som var lagrade i skogen hamnar i * (Inget virke till skogsindustrin)
atmosfaren e Substitutionseffekter:
 Solceller produceras och solparken etableras * Annan elproduktion minskar nar
pa platsen och borjar producera el solparken producerar el

* Annan energianvandning minskar nar
biomassan anvands som bransle



Kolbalanser kopplat till solcellsanlaggningar pa
skogsmark: klimatnyttan?

Exempel 1: en solpark etableras pa redan avverkad
skogsmark

Exempel 2: skog avverkas for att ge plats at en solpark



Resultat:

Exempel 1: en solpark etableras pa redan avverkad

skogsmark

Figur visar nettoeffekten
av utslapp over tid for:

solel

utebliven
kolinbindning

fyra fall av substitution
av elproduktion
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Exempel 1: en solpark etableras pa redan avverkad
skogsmark
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Exempel 1: en solpark etableras pa redan avverkad

skogsmark
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Exempel 1: en solpark etableras pa redan avverkad
skogsmark
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Exempel 2: skog avverkas for att ge plats at en solpark
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Koldynamik tillvaxt skog
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Kanslighetsanalys: tradsort och kolintensitet solcellspark
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Insikter

» Kolintensitet vid produktion och avveckling markant paverkan

* Beroende pa av solel substituerad elproduktion nas minskad CO2
halt tidigt (ca 2 ar, fossil) eller senare (25 ar, svensk elmix)

» Utebliven kolinbindning i skog flyttar dessa tidpunkter framat

» Avverkas skog for att ge plats at solpark paverkar skogens alder
("tillvaxtfas") potentialen for utslapsminkskning
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